

# 美丽青城 文明花开

## 用赤诚之心浇灌民族团结之花

——记2025年度呼和浩特市“民族团结”新时代好少年张嘉郝

●本报记者 吕会生

### 新时代好少年

“在学校里,丰富多彩的民族团结进步创建活动,让我从小就懂得民族团结的重要性。”2025年度呼和浩特市“民族团结”新时代好少年、赛罕区新华小学学生张嘉郝说。作为校级三好学生,她将铸牢中华民族共同体意识铭记于心,化作日常行动,努力争做民族团结好少年。

张嘉郝热爱中华优秀传统文化,平日里热衷于积累各民族文化知识。她的书架上,一本自制的“民族文化手账”格外引人注目。这本手账是她的宝贝,里面精心描摹了从博物馆、书籍和传统服饰上采集的各民族图案纹样,珍藏着一张张参加各民族文化活动时拍摄的珍贵照片,还记录着一篇篇真挚的心得体会。它见证了张嘉郝对各民族文化从好奇到热爱,再到立志传承的成长历程。每当身边有人对各民族文化知识感到陌生时,张嘉郝总会热情地上前介绍,还时常与同学、家人分享手账中的精彩内容,让更多人领略到中华优秀传统文化的魅力。

对中华优秀传统文化了解越深,张嘉郝就越明白民族团结的重要意义。她不仅在手账记录各民族文化,更在

舞台上传递团结之声。在校合唱团,她身穿各族服饰与小伙伴们演绎经典歌曲《爱我中华》。2023年,在内蒙古自治区首届普通话挑战赛中,她声情并茂地朗诵《少年中国说》,以激昂的情感抒发新时代少年对国家的热爱和对民族精神的传承,斩获小学A组金奖。在“经典筑梦向未来”呼和浩特市第四届中小学师生共读活动中,她又以诗朗诵《彩色的中国》,饱含深情地描绘出各民族共同绘就的壮美山河,打动了现场观众。

2024年,张嘉郝参加“红领巾爱祖国 石榴籽一家亲”全国各族少年儿童“六一”赴内蒙古、北京实践营活动。在内蒙古博物院,她自信大方地向全国各地的小伙伴介绍了内蒙古的历史文化,那一刻,自豪之情溢于言表。她用生动的讲述,让大家对民族团结有了更直观的感受,也让自己对中华民族一家亲有了更深刻的理解。

在学校,张嘉郝是民族团结活动的积极推动者。一次主题班会上,她讲述了《草原英雄小姊妹》的故事并分享感悟,同学们深受感动,纷纷表

示要向英雄学习,做热爱祖国、维护民族团结的好少年。此外,她还邀请不同民族的同学分享风俗习惯和传统节日,教室里常常充满欢声笑语。

参观大青山抗日游击根据地展馆的经历,让张嘉郝深刻理解了“守望相助”的内涵。抗战时期各民族同胞团结一心抗击侵略者的英勇事迹,让她深受感动。她将这份体会融入学习与生活,在呼和浩特市公安局交警支队、呼和浩特市融媒体中心举办的“知危险会避险”主题安全教育进校园实践活动中,她积极学习交通安全知识。“守护生命安全就是守护民族团结。革命先辈用生命守护国家,我们要用行动守护彼此。”张嘉郝说。

日常生活中的张嘉郝,更是深入践行着民族团结理念。同学有困难,她立刻伸出援手;同学间有矛盾,她及时调解。课余时间,她还积极参与社区志愿服务活动,从点滴小事做起,为民族团结贡献着自己的力量。

“各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。”张嘉郝始终牢记这句话,并抄在手账的第一页,旁边贴着她在敕勒川草原采集的萨日朗花的标本。她以此激励自己,要做中华优秀传统文化的传承者、民族团结的促进者、红色基因的践行者,让民族团结之花在心中绽放得更加绚烂。

## 文明养犬 爱宠有方

### 做文明有礼的首府人

文明养犬行动

本报讯(记者 安娜)为进一步提升辖区居民依法养犬、文明养犬意识,创造整洁有序、安全和谐的社区环境,连日来,玉泉区公安分局通顺街派出所联合玉泉区城市管理综合执法局景区中队,深入辖区人流密集的景区、广场开展了一系列养犬宣传活动。

活动中,民警针对景区游客多、流动大的特点,重点向游客和周边居民宣传文明养犬知识。一方面,通过

发放宣传手册,详细介绍养犬登记办证流程、定期免疫接种的重要性,还普及了养犬行为规范及相关的法律法规,呼吁养犬市民依法养犬、文明养犬、安全养犬。另一方面,民警现场解答群众关于养犬的疑问,纠正一些不文明养犬观念,强调遛犬时要使用牵引绳、及时清理犬只粪便,避免犬只扰民、伤人等注意事项。

“以前总觉得遛狗牵不牵绳无所谓,听了民警的讲解才知道,这不仅是对自家爱犬负责,更是对其他居民的安全负责。”家住附近小区的养犬居民王女士拿着宣传手册认真地说。

带孩子去景区游玩的张先生也表示:“景区人多,有些犬只没牵绳确实让人担心。这次宣传让大家明白文明养犬的重要性,以后逛景区也更安心了。”

此次联合宣传活动,有效增强了辖区居民文明养犬意识。下一步,玉泉区公安、城管两部门将持续深化联动机制,以常态化宣传增强文明养犬理念“渗透力”,以精准化监管压实责任,用协同共治的合力,倡导文明养犬新风尚,共同守护辖区的和谐安宁。



### 雨后共享单车“焕新”

近日,呼和浩特降雨频繁,雨后首府街头的共享单车披上了一层湿漉漉的泥衣,给市民出行造成不便。共享单车运维人员迅速行动,为车辆“焕新”。

美团骑行运维主管部斌表示,持续降雨期间,团队紧盯市民需求,雨停后第一时间清理车辆,加大清洁力度,加强重点路段巡查力度,以保障市民用车便捷。

■本报记者 李娟 摄

H O H H O T

# “诚”就美好青城

## 推进诚信建设 优化营商环境